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SCENARIUSZ LEKCJI MATEMATYKI DLA KLASY 8 „b”

Scenariusz lekcji przygotowany w oparciu o podręcznik do matematyki dla klasy 8 „Matematyka wokół nas”

Prowadząca: Justyna Jęczmińska

Temat: Graniastosłupy – rozwiązywanie zadań.
Cel główny:

· Umiejętność zastosowania własności graniastosłupów w zadaniach.
Cele szczegółowe:

· Uczeń rozpoznaje graniastosłupy proste, prawidłowe i pochyłe oraz podaje ich nazwy;
· Uczeń wskazuje podstawowe elementy graniastosłupów (np. krawędzie, wysokość, przekątne);

· Uczeń stosuje wzór na długość przekątnej sześcianu;

· Uczeń wyprowadza i stosuje w złożonych zadaniach wzór na długość przekątnej sześcianu, twierdzenia Pitagorasa;
· Wyrabianie umiejętności stosowani nabytych wiadomości w życiu codziennym;
· Budzenie zainteresowań matematyką;

· Rozwijanie samodzielności w pracy.
Metody pracy:

· Metoda aktywizująca „burza mózgów”

· Pokaz,
· Ćwiczeniowa z pokazem z wykorzystaniem 
programu Smart Notebook 10
Formy przeprowadzenia lekcji :

· Indywidualna,

· Praca zbiorowa z całą klasą, 
· Grupowa.

Środki dydaktyczne:
· Tablica multimedialna,
· Prezentacja w programie Smart Notebook 10

· Zestaw komputerowy i oprogramowanie (Internet),
· Rzutnik multimedialny,
· Plansze interaktywne.
Przebieg lekcji:

1. Sprawdzenie obecności.

2. Kontrola pracy domowej, a także rozmowa na jej temat w miarę potrzeb i sygnalizowanych przez uczniów problemów.
3. Zapisanie tematu lekcji „Graniastosłupy – rozwiązywanie zadań”.
4. Zapoznanie uczniów z celami lekcji.
5. Praca metodą „burzy mózgów” na temat graniastosłupów. Powtórzenie z klasy siódmej (prezentacja 3D graniastosłupa na tablicy interaktywnej): co to jest graniastosłup, jakie są jego własności, co to jest graniastosłup prosty i pochyły oraz prawidłowy?
6. Nauczyciel na tablicy interaktywnej prezentuje ze strony internetowej matematykainnegowymiaru.pl/su/index.php plansze interaktywne z modelami brył i ich siatki: 
· Graniastosłup prawidłowy trójkątny
· Graniastosłup prawidłowy czworokątny
· Sześcian

· Prostopadłościan.
7. W dalszej części lekcji nauczyciel wprowadza wzory na długość przekątnej sześcianu i prostopadłościanu oraz zastosowanie w zadaniach.

8. Rozwiązanie ustnie z całą klasą (praca zbiorowa) zadań 1-3 str. 96-97.

9. Rozwiązywanie ćwiczenia interaktywnego na tablicy do wprowadzenia pojęcia przekątnej graniastosłupa. Praca indywidualna uczniów metodą Prawda – Fałsz z programem Smart Notebook 10.(Załącznik 1)
10. Zapisanie przez uczniów w zeszytach.

11. Praca w grupach w celu zapisania za pomocą wzoru długości przekątnej sześcianu.

12. Praca indywidualna uczniów zadanie 9 str. 98.
13.  Podsumowanie lekcji.

14. Ocena najbardziej aktywnych uczniów.

15. Zadanie i omówienie pracy domowej: Znajdź w Internecie zdjęcia budowli w kształcie graniastosłupa i przygotuj na pendrive . Dla osób chętnych : wykonaj model bryły basenu z zad. 16 str. 103.
16. Ewaluacja lekcji (załącznik 2).
Załącznik 1
Oceń prawdziwość poniższych zdań i wpisz ich numery w odpowiednie pola PRAWDA LUB FAŁSZ. Jeżeli nie potrafisz podjąć decyzji, wpisz numer karty w polu BRAK DECYZJI.
1. Graniastosłup o podstawie pięciokąta ma pięć ścian.
2. Graniastosłup prosty o podstawie prostokąta, który nie jest kwadratem, jest prawidłowy.

3. Graniastosłup, którego krawędzie boczne są prostopadłe do płaszczyzny podstaw jest prosty.

4. Każdy prostopadłościan jest graniastosłupem prostym.

5. W każdym graniastosłupie prostym krawędzie boczne są równoległe.

6. Każdy sześcian jest graniastosłupem prawidłowym czworokątnym.

7. Każdy graniastosłup ma dwie, przystające do siebie podstawy.
8. Prostopadłościan ma dwie przekątne różnej długości.

9. Do zbudowania sześcianu można zaprojektować 16 nieprzystających siatek.
10. Bryłę, którą tworzą trzy schodki, można rozciąć na trzy prostopadłościany.

11. Ściany boczne graniastosłupa nie mogą być równoległobokami.
12.  Prostopadłościan ma cztery wierzchołki.
13.  W każdym graniastosłupie prostym ściany boczne są przystającymi prostokątami.
14.  Graniastosłup prosty, którego podstawą jest wielokąt foremny, nazywamy prawidłowym.
15.   Z jednego wierzchołka sześcianu wychodzą cztery krawędzie.
16.  Każdy graniastosłup prawidłowy czworokątny jest sześcianem.
17.  Tradycyjny dach domu jest graniastosłupem prawidłowym trójkątnym.
18.  Liczba ścian graniastosłupa o podstawie dziesięciokąta jest równa 10.
19.  Graniastosłup trójkątny nie ma przekątnych.
20. Każdy graniastosłup ma dwie podstawy.
Załącznik 2

Ewaluacja zajęć.
Temat: Graniastosłupy – rozwiązywanie zadań.
Proszę o ocenę w skali od 1 do 6.

1. Czy podobały Ci się dzisiejsze zajęcia?
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2. Jak oceniasz swój udział w zajęciach?
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3. Czy zdobyta wiedza, umiejętności i doświadczenia pomogą Ci w innych sytuacjach związanych z własnym uczeniem się?
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